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Letošní ročník měl ještě jeden mimořádný rozměr. Díky startovnému putuje rekordních
téměř 590 tisíc korun České olympijské nadaci, která pomáhá dětem z rodin v náročné
finanční situaci sportovat a plnit si své sny.

„Olympijský běh znovu ukázal, že sport dokáže spojovat lidi napříč generacemi i regiony. Máme
obrovskou radost z rekordní účasti a z toho, že se vůbec poprvé podařilo naplnit kapacitu celé akce.
Olympijský den je oslavou pohybu, zdravého životního stylu a olympijských hodnot a těší nás, že si ho
společně připomněly desetitisíce lidí po celé republice,“ řekl Petr Graclík, generální sekretář
Českého olympijského výboru. „Velmi si také vážíme podpory pro Českou olympijskou nadaci. Díky
běžcům a příspěvku z jejich startovného můžeme pomoci ještě většímu počtu dětí z rodin, které
potřebují peníze na příspěvky, soustředění nebo základní sportovní vybavení.“

Olympijský den, který si svět připomíná 23. června na počest založení Mezinárodního olympijského
výboru, odstartoval tradičně na školních hřištích. A také do školního Olympijského běhu se letos
zapojil rekordní počet škol – celkem 574 a více než 102 tisíc žáků - sladit podle úvodu. Děti nejen
běhaly, ale také poznávaly olympijské hodnoty, soutěžily v dalších sportovních disciplínách nebo
vyráběly transparenty, kterými podporovaly své spolužáky na trati.

„Překvapilo mě, kolik dětí tu dneska sportovalo. Předváděly opravdu skvělé výkony, takže jsem rád,
že jsem se s nimi nemusel porovnávat,“ oddechl si vodní slalomář Lukáš Rohan, který přišel podpořit
školáky na ZŠ Bítovská v Praze, a navíc se Olympijského běhu sám pravidelně účastní.

Na startu olympionici, v cíli úsměvy

Odpoledne už patřilo hlavním závodům, které v živém vysílání Radiožurnálu z pražské Letné
odstartovala tenistka Barbora Strýcová. Sama ihned po výstřelu vyrazila na trať. „Jsem strašně hrdá
na všechny, kteří tady byli. Hýbat se je nejvíc. Sport lidi dává dohromady. Jsem moc ráda, že můžu
být ambasadorkou takové akce,“ říkala v cíli.

Přidala se k ní také partička vodních slalomářů – kromě Rohana ještě Martina a Gabriela Satkovy a
Vítek Přindiš, sdruženář Lukáš Daněk, biatlonista Ondřej Moravec, curleři Tomáš Paul a Julie
Zelingrová, alpský lyžař Jan Zabystřan nebo paralympijská cyklistická legenda Jiří Ježek. S
předáváním medailí pomáhala i skokanka na lyžích Anežka Indráčková, tenistka Lucie Hradecká
nebo beachvolejbalistka Kristýna Hoidarová Kolocová.

„Miluju dětskou radost, a té tu bylo opravdu hodně. Bylo skvělé vidět, jak se všichni vzájemně
podporují, ať doběhnou první, nebo poslední,“ potěšilo mladou reprezentantku při dětských
závodech. „Věřím, že když děti sportují, mohou k tomu motivovat třeba i své rodiče.“

Olympijská atmosféra ale zdaleka nebyla záležitostí pouze hlavního města. V Bedřichově vyrazily na
trať biatlonistka Tereza Vinklárková a bývalá reprezentantka v běhu na lyžích Zuzana Kocumová. V
Holešově běžela stolní tenistka Hana Matelová, ve Velkých Bílovicích její reprezentační kolegyně
Karin Grofová a v Ústí nad Labem se s účastníky setkal bývalý profesionální boxer Lukáš Konečný. V
Brně je zase potěšily olympioničky Eliška Březinová a Šárka Kašpárková a do Kunic dorazila
fotbalová legenda Antonín Panenka.



Oslavy pokračují dál

Oslavy Olympijského dne pokračují až do 23. června. Ve více než devadesáti sportovních klubech po
celé republice si mohou zájemci zdarma vyzkoušet desítky sportů – včetně kriketu, jachtingu nebo
softballu. Seznam zapojených sportovních klubů najdete na webu sportovniaktivity.olympijskytym.cz.
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